

### III.

#### **Harmonogram činností a úkolů nezbytných k obnovení systému certifikací programů primární prevence rizikového chování a zabezpečení pracoviště pro certifikace v Národním ústavu pro vzdělávání, včetně finanční rozvahy**

Programy školské primární prevence zahrnují širokou paletu poskytovaných programů z hlediska jejich zaměření, užívaných metod, cílové skupiny, a dále také meziresortní variabilitu v rámci poskytovatelů těchto programů. Za účelem zvýšení efektivity realizované specifické primární prevence na školách a také efektivity každoročně vynakládaných státních finančních prostředků pro tuto oblast, byl od roku 2000 vyvíjen systém posouzení kvality programů školské specifické primární prevence dle stanovených kritérií kvality a komplexnosti, tzv. **systém certifikace odborné způsobilosti poskytovatelů programů školské primární prevence**. V roce 2006 byl spuštěn systém certifikací v oblasti návykových látek, a to v rámci pracoviště pro certifikace zřízeném při Institutu pedagogicko-psychologického poradenství ČR. Vzhledem k tomu, že systém umožňoval certifikaci prevence pouze jedné formy rizikového chování – užívání návykových látek, byla v polovině roku 2011 činnost tohoto pracoviště a s ní i proces certifikací z rozhodnutí MŠMT pozastaveny a v rámci projektu VYNSPI v letech 2011-2012 byly připravovány nové standardy, které umožňují certifikaci všech forem rizikového chování. V prosinci 2012 bylo z pověření MŠMT pod Národním ústavem pro vzdělávání realizováno pilotní ověření revidovaného a rozšířeného systému certifikací a dále bylo uloženo Národnímu ústavu pro vzdělávání obnovení činnosti pracoviště pro certifikace. Inovovaný systém certifikací přímo navazuje na systém zavedený v roce 2006 a zhodnocuje uskutečněné analýzy, evaluace a dosavadní zkušenost s certifikacemi. Rozšíření spektra certifikací na všechny typy rizikového chování je významným posunem na poli školské primární prevence. Tento materiál předkládá popis činností, které je třeba k obnovení fungování pracoviště pro certifikace a spuštění systému certifikací realizovat, a dále prezentuje finanční rozvahu pro fungování pracoviště pro certifikace na období červen – prosinec 2013. Pracoviště pro certifikace zajišťuje agendu související se systémem certifikací, bude složeno ze dvou pracovníků a bude součástí Oddělení pro rovné příležitosti ve vzdělávání, PPP a prevenci Národního ústavu pro vzdělávání.

#### **1 Rekapitulace systému certifikací programů specifické primární prevence v České Republice**

Úkol vypracovat tyto Standardy vyplynul z Usnesení vlády č. 1045 z roku 2000 (o Národní strategii protidrogové politiky na období 2001–2004) a práce na jeho splnění byly zahájeny již v průběhu Phare Twinning projektu „Drogová politika“ ve spolupráci s odborníky z Belgie a Rakouska.

Certifikacemi programů primární prevence užívání návykových látek bylo pověřeno pracoviště pro certifikace, zřízené při Institutu pedagogicko-psychologického poradenství